

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 22. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. MÁJUS 29. SZOMBAT.

A szovjet nagyszabású offenzívát indított a rendkívül megerősített kubáni hidfőállás ellen

A keleti arcvonal egyes szakaszain felderítő tevékenység folyik

A japán országgyűlést rendkívüli ülésre hívták össze Anglia újból a német invázió miatt aggódik

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: A kubáni hidő keleti arcvonalán az ellenség csütörtökön egész napon át lölytatta páncélos és repülőkötelékektől támogatott támadásait. Súlyos változatos küzdelem után, amelyben légi erőink döntően avatkoztak be, a szovjet csapatokat véresen visszavertük.

A keleti arcvonal többi szakaszán nyugalom volt, eltekintve néhány felderítő- és rohamosztagunk tevékenységétől.

Csütörtökön este néhány könnyű brit repülőgép a felhőtakaró védelme alatt birodalmi terület

főre repült és néhány helysére rombolóbombát dobott. Három repülőgépet lelditünk.

A péntekre virradó éjjel a brit légierő nyugatnémetországi területet támadott. Különösen Essen lakónegyedeiben és két kórházban keletkezett nagyobb kár. A lakosságnak veszteségei voltak. A német légihaderő éjszakai vadászai és a légvédelmi tüzérség az eddigi jelentések szerint 24 ellenséges bombázót elpusztítottak.

Nehéz harcú repülőgépek bombázták Bizerta és Sousse kikötőjét és találatokat értek el hajókon, valamint a kikötői berendezéseken. (MTI)

Az ellenség ismétellen támadást intézett Pantelleria ellen. A támadásoknak nem voltak áldozataik és károk sem keletkeztek. A légvédelmi tüzérség a támadó gépek közül ötöt lelőtt.

Eden fenyegetései

(Német TI) Eden Portsmouthban a RAF egy ünnepén beszédet mondott. Mint az angol hírszolgálat jelenti, elsősorban azt ígerte, hogy az angol és amerikai repülő kíméletlenül tovább támadják Németországot és Olaszországot. Beszédében a továbbiakban az Angliát és az Egyesült-Államokat fenyegető tengeralttjáró veszélyről szólt és ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a buvárhajók elleni küzdelem még mindig tovább tombol és nem dől el.

(MTI) A Német TI. diplomáciai munkatársa írja: A brit külügyminiszter — mint a brit hírszolgálat jelenti — pénteken állást foglalt a légi háború kérdésében. Fejtegetése az alábbi megállapításban csúcsosodott ki:

Anglia és szövetségesei semivel sem engedik magukat letéríteni arról az útról amelyre léptek. Senki se áltassa magát ábrándképekkel — mondotta Eden —, mert a folyamatot kérhetetlenül végre fogjuk hajtani.

Félre nem érhető fenyegetése Németország és Olaszország ellen irányul, amelyek — ahogyan a brit külügyminiszter Churchillnak Washingtonban a sajtó előtt tett kijelentéseit megismételve állítja — megkezdték a légi terrort. Anglia nem kezdte meg ezt az ügyet. — Már Churchill említett fejtegetései alkalmával német részről emlékeztetni kellett arra a meg-

nem cáfolt, de meg sem cáfolható történelmi tényre, hogy a nemkatonai célok ellen a légiháborút Anglia kezdte meg és minden intés ellenére, rendszeresen lölytatta. Anglia a légi terrort — miként ottani hivatalos kijelentésekből kétértelműen kizáróan kiténik, — a hadviselés elvévé emelte.

Irányadó német körökben nem ok nélkül vetnek súlyt arra, hogy az eddiginél is nyomatékosabban utaljanak erre a szilárd tényre, amit az ellenfél vezető politikusai olcsó állításokkal szeretnének a világból eltüntetni. Biztosak lehetnek benne, hogy ezt a tényt sem a német nép, sem vezetősége nem felejtí el.

(MTI)

Az amerikaiak nagy veszteséget szenvednek

(NST) Az Attu szigetén partraszállt amerikai haderő veszteségei egyre súlyosabbak. Japán haditudósítók jelentései szerint az amerikai csapatok szerdán pihenőt tartottak, mert az utóbbi napokban szenvedett veszteségeik az erők átszervezésére készítették őket.

Német inváziótól tart Anglia

(NST) A washingtoni értekezletről kiadott szűkszavú zárójelentés nagy csalódást okozott az angol fővárosban — jelentik a londoni svéd laptudósítók. — Londonban most izgatottan várják, milyen közlebbi felvilágosításokkal szolgál majd Churchill, ha visszatér Angliába. Általában úgy tudják, hogy a brit miniszterelnök már elhagyta Washingtont s azt hiszik, hogy egyenesen visszatér Londonba.

A Stockholms Tidningen londoni tudósítója újabb „inváziólázlól” számol be, amely ismét hatalmába kerítette az angol közvéleményt. A lap szerint ma megint a német invázió veszedelme a legfőbb beszédtema Angliában s emögött teljesen háttérbe szorult Giraud és de Gaulle péntekre bejelentett algiri találkozása.

Mozgósítási hivatal Amerikában

Német Távirati Iroda Északamerikai jelentés szerint pénteken Roosevelt rendelkezésre felállítottak a háborús mozgósítási hivattal amelynek gondoskodnia kell az amerikai segélyforrások nagyobb mérvű kiaknázásáról és amely felelősséggel tartozik a polgári gazdaság háborús átállításáért.

Elhárítóharcok Kubánál

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti, hogy a keleti fronton nem érkezett hír nagyobb harcú cselekményekről, kivéve azokat a jelentéseket, amelyek az Alsó-Kubán melletti elhárító harcokról szólnak.

Több arcvonalszakaszról jelentik viszont, hogy a tüzérségi és helyi útköztelevékenység erősen megélénkült így a középső arcvonalszakasz északi részén heves tüzérségi előkészítés után mintegy ezrednyi erővel támadásba mentek a bolsevisták. Egyes pontokon sikerült is behatolniuk a német vonalakba, azonban a német ellen támadások kiverették őket.

A leningrádi arcvonalon heves tüzérségi párbaj lölyt mehez ütegek között. Egy szovjet löszerraktár kigyulladt és robbanása egy

egész bolsevista ütegállást megsemmisített.

A finn hadsereg arcvonalát Maselskaja szakaszán nagy számbeli túlsúlyban lévő bolsevista erők támadták, de nem sikerült teret nyerniük. A veszteségeket szenvedték a bolsevista lövészetek is.

A szovjet légierők nagyarányú bevetése a kubáni hidő és ennek hadiárvonalai ellen nem tudta meggyengíteni a német védelem átütő erejét. A könnyű légvédelmi tüzérség 23 Stormovich-mintájú gépet lelőtt, 34 repülőgépet pedig a Messerschmidt-vadászokkal vívott harcokban pusztított el.

Számolni lehet azzal, hogy a bolsevisták a kubáni hidőnél folytatni fogják támadásaikat. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1098. közleménye:

Olasz és német repülők támadást intéztek Bizerta és Sousse

kikötője ellen és bombákkal eltaláltak egy kis olajszállító hajót, valamint egyéb kikötői célpontokat.

A közönség figyelmébe

Számtalanszor megtörténik, hogy a hadművelési területen levő honvédségi személyek hogylete felől a hozzátartozók, sőt egyesületek is külképviseleti hatóságoktól vagy éppen külföldi hatóságoktól kérnek felvilágosítást. Megtörténik az is, hogy magyar állampolgárok Magyarországon székelő külföldi hatóságokhoz fordulnak hasonló kérelemmel. E tudakozódások természetesen nem vezetnek a kívánt eredményre, mert, a fentemlített hatóságok hivatalból nem foglal-

koznak ilyen ügyekkel. Az illetékes hatóságok ismételten felhívják a nagyközönség és az egyesületek figyelmét arra, hogy a hadművelési területen levő honvédségi személyek utáni tudakozódás céljából a jövőben ne a külképviseleti hatóságokhoz, hanem közvetlenül a Vöröskereszt tudósító irodához (Budapest, V., Szent István-körút 1. I.) forduljanak. A külképviseleti hatóságok ugyanis az ilyen irányú kérélmeket szintén átteszik a fenti irodákhoz. (MTI)

Kötelező óvintézkedések a kukoricamoly ellen

A földművelésügyi minisztérium felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a törvényes rendelkezések értelmében a kukorica moly telelőhernyójának irtása céljából a múlt évi termésből származó kukorica kóróját, csumáját, csutkját és tuskóját, a megszártásra ellett csalamádét, cirokszárát és cirokszákált, május 15-ig fel kell használni, vagy úgy kell el-

raktározni elvermelni hogy a kukorica moly pilléje abból ki ne repülhessen és az új kukoricavetést be ne fertőzze. Ezért kerítést, tetőfedés vagy csőzkunyhók építésére is csak egy évnél régebb kukorica cirokkórót szabad felhasználni. E rendelkezések gondos végrehajtását ellenőrzik és ahol mulasztást észlelnek, a kihágási eljárást haladéktalanul megindítják

A bolgár követség felhívása

A budapesti bolgár követség közli, hogy a bolgár államkölcsönről szóló törvény értelmében pénz büntetés terhe mellett az összes bolgár állampolgárok kötelesek államkölcsönt jegyezni és e célra legkésőbb ezévi június 20-ig tartoznak a Bulgáriában és külföldön lévő ingó és ingatlan vagyonukról

vagyonbevallási nyilatkozatokat benyújtani. Bővebb felvilágosításokért a vagyonbevallás módja felől, valamint a vagyonbevallási iverk beszerzése és esetleges kitöltése végett a bolgár állampolgárok a bolgár miniszteri követséghez (Budapest, Andrássy ut 115. sz.) forduljanak.

Megkezdődött a fegyvertartási engedélyek kiadása

A debreceni rendőrkapitányság megkezdte a fegyvertartási engedélyek kiadását. Felkéri az érdekelteket, hogy várják meg nyugodtan az idézőt és a munka

rendes menetének biztosítása végett mindenki csak a hatóság által feltüntetett időpontban jelentkezzen az engedélyek átvételére.

APOLLO filmszínház

Négylovas hintó

Szombaton 1/2 4, 1/2 6, 1/2 8
Vasárnap: 11, 1/2 4, 1/2 6, 1/2 8
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényeges kísérműsor van műsoron.

Korábban zárul az idei tanév a protestáns iskolákban is

A Magyar értesítő jelenti: A protestáns püspökök közlik, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletének megfelelően a protestáns iskolákban is korábban végződik az idén a tanítás.

A középiskolákban, középfokú iskolákban, szakiskolákban, iskolai jellegű tanfolyamokon és népiskolákban — tekintet nélkül az iskola jellegére, vagy annak tartóására, az utolsó tanítási nap június 2-ika s az évvégi összefoglalásokat június 4., 5., 7., 8. napjain, szükség esetén délelőtti és délutáni is, a népiskolákban pedig az évvégi vizsgákat június 4., 5. és 7. napjain kell megtartani.

Az iskolai évvégi ünnepély és a testnevelési bemutató elmarad. A bizonyítványok kiosztásának napja a középiskolákban, szakiskolákban és iskolai jellegű tanfolyamokon június 11., népiskolákban pedig június 9-ik napja.

Az 1943-44. iskolai évre vonatkozó beiratásokat középiskolákban s ezek előbbi csoportjában június hó 12-én, népiskolákban pedig június 10., 11. és 12. napjain — mind a délelőtti, mind a délutáni órákban, arányos és célszerű beosztással akként kell megtartani, hogy a beiratáson megjelenő gondviselők a lehető legrövidebb ideig legyenek a beiratással elfoglalva.

Mit vihet az utas engedély nélkül a vasuton?

A közönség nagyrésze tájékozatlan abban a tekintetben, hogy milyen élelmiszereket vihet engedély nélkül a vasuton.

Tájékoztatásul közöljük, hogy lisztet, zsírt, tojást, libát, kacsát, csak szállítási engedéllyel lehet vasúti csomagban vinni. A személyes szükségletet meghaladó, vasuton vihető élelmiszerek a következők: engedély nélkül vihetünk egész kenyert, továbbá egy darab puly-

kát, két darab tyukot, vagy 4 darab csirkét.

A személyes szükségletnek megfelelő mennyiségű élelmiszer bármi lehet. A vasúti állomásokon ellenőrzik az utasok csomagját és a nem szállítható élelmiszereket elkobozzák. Ha pedig láncolat vagy üzletszerűség látszata forog lenn, a büntető eljárást megindítják ellene.

Üszöborju-csereakció kiszagdák részére

A fejletlenebb tenyésztéssel bíró vidékek köztenyésztésben lévő szarvasmarhaállományának megjavítása érdekében földművelésügyi miniszter nagyarányú üszöborju-csereakció lebonyolítását rendelte el. Ennek során a gyengébb állományú községek tenyésztésre alkalmatlan üszöborjuikat továbbtenyésztésre alkalmas, közepes minőségű, megfelelő fejlettséggel bíró, egészséges szervezetű magyartarka fajtájú, legalább 200 kg súlyú négyhónaposnál idősebb növendék üszökkel cserélik ki. Az akcióba elsősorban Szatmár, Szabolcs, Ung Zemplén, Borsod, Abauj-Torna, Bihar és Hajdu vármegyék lehetőleg egy egy zárt része, egyes gyengébb állományú községei kapcsoltnak be. Vármegyénként mintegy 1000 darab üszöborju kerül kiosztásra, összesen tehát mintegy 8.000 darab üszöborju. Az akció keretében csereére felajánlott, tenyésztésre alkalmatlan üszöbor-

jukat kizárólag levágásra értékesíthetők. A kiosztásra kerülő üszöborju beszerzési ára és a levágásra értékesíthető csereborju értékesítési ára és a levágásra értékesítendő csereborju értékesítési ára közötti különbözetet a földművelésügyi minisztérium viseli. Ez élosúly-kilogrammonként 50-80 fillérig terjedhet és átlagosan a 160 pengőt is elérheti. Az akcióban csak 50 kat. holdnál kisebb mezőgazdasági ingatlanon gazdálkodó, hivatásos kiszagdák részeseülhetnek, akik írásbeli kötelezettséget vállalnak arra, hogy a kapott üszöborjuikat a kiosztástól számított 18 hónapon belül nem adják el azokat 20 hónapos kor előtt nem fedeztetik be. A kiosztásban előnyben részesülnek az ellenőrzött állattenyésztő községek. Az üszöborju vasúti szállítása 80 százalékos kedvezménnyel történik. Az akciót legkésőbb ez év november 30-ig befejezik.

Ma, szombaton este nyílik meg vitéz Nánássy Lajos hajduszebeszlői **Gambrinus Szállója és Étterme.**

Harcszerű lögyakorlat

Értesíti a hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. „Bethlen Gábor” honvéd gyalogezred a Hajduhadházi, Téglás és Bököny községek, valamint a hajduhadházi Nagyerdő által határolt Lóki hegyen, Pósatanyán, Világoscsárda és Pallagpuszta területén f. évi június hó 1., 2., 4., 5., 7., 8., 9., 15., 16 és 17-én 7 órától 18 ó-

ráig. A lögyakorlat napjain a löterületre belépni tilos. A löterület utjain a forgalom 7 órától 18 óráig általában szünetel és a löterületre belépni tilos. A löterület területén nem robbant lövedékek, vagy azok alkatrészeinek érintése tilos és felalásuk az érdekelte közegek előjáróságának bejelentendő.

HÉV. megállóhelyek megváltoztatása

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy május 25-től, keddtől kezdve az „1” viszonylat „Pályaudvar Klinikák-Egyetem” vonalon a) a Sesta uti és Csanak feltételes megállóhelyeket megszüntetjük és ezek helyett a fenti két megállóhely között új feltételes megállóhelyt létesítünk, b) a Kálvintéren a Máv. pu. felé közlekedő kocsik megálló helyét 30 méterrel hátrább a Pé-

terfia utca irányába helyezzük át az „5” viszonylat „Bikaszálloda Euvomvászárter” vonalon a) a kocsik Bikaszálloda ellőti végállomásait, illetve megállási helyét az eddigi megállóhelytől kb. 20 méterrel hátrább helyezzük át. b) A Pásti utcai megállóhelyet megszüntetjük.

Az Üzletigazgatóság.

A cserebogár kötelező irtása

Az időjárás várható felmelegedésével egyidejűleg kezdetét veszti a cserebogarak tömeges rajzása is. Erre figyelemmel az erdő-, kert- és mezőgazdaságban a cserebogár által okozható felbecsülhetetlen károk megelőzése céljából közli a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte közönségével azt is, hogy az 1894:XII. tc. 50 §-a a cserebogár és pajorjának irtását kötelezővé teszi. Minden birtokos köteles tehát úgy a bel-, mint a külterületen fekvő szőlőkben, gyümölcsösökben és kertek lévő lajn és bokrain mértakozó cserebogarakat összegyűjteni és elpusztítani. A cserebogarak kötelező irtását a hatóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előirt kötelezettségének nem tesz eleget, az ellen fent hivatkozott tc. 95. §-ának pontja alapján lefolytatandó kihágási eljárás iránt a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni. A kihágás büntetése 600-P-ig terjedhető terjedhető pénzbüntetés. Ezenkívül ha az egyes birtokosok irtási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, vagy pedig a cserebogarak nagytömegű rajzása azt szükségesé teszi. — az 1894:XII. tc. 54. §-ában nyert felhatalmazás alapján a hatóság az érdekeltek költségére és veszélyére a cserebogarak hatósági úton történő irtását rendeli el. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 62.000-1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmében

mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon

található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani köteleztetésére csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

Turisták figyelmébe!

— Turista kirándulás Nyiregyháza—Sóstóra május 29-én. A MTE Nyírségi Osztálya „emlékpádot” avat-folyó hó 29-én este 6 órakor Sóstófürdőn. — amelyre meghívta a debreceni osztály tagjait. Résztvevők Debrecenből 29-én délután 14.53-kor indulnak. Részben még aznap este, részben pedig csak vasárnap délután jönnek vissza Debrecenbe. Vasuti díj oda-vissza 7.60 P. Vacsora a Sós

Védekezés a sertéspestis ellen

Mint ismeretes az elmúlt évben Bánly Dániel báró földmivelésügyi miniszter a sertéspestis okozta veszteségek csökkentéséhez fűződő országos érdekekre tekintettel elrendelte Abauj Torna, Bereg, Csanád Fejér és Marotorda vármegyék továbbá Kassa, Marosvásárhely és Székeshérvár törvényhatóságú városok területén a sertéspestis elleni kötelező védőoltást. Most további 10 vármegyében ren-

delte el a miniszter a kötelező sertéspestis elleni védőoltást s ennek során Bars—Hont, Csik, Csográd, Esztergom, Heves, Kolozs, Nógrád, Szabolcs, Udvarhely és Ung vármegyékben, továbbá Komárom és Ungvár törvényhatósági jogu városokban mindenütt végrehajtják a kötelező védőoltást. A szegény sorsu lakosság sertéseit mindenütt állami ingyenes oltóanyaggal fogják beoltani.

FONTOS

Mindenkit érdekel, akinek pénzre van szüksége, hogy június 8-ára esik a magyar királyi jótékony-célú állami sorsjáték huzása, amikor kihuzásra kerül a

40.000 P-ös

őnyeremény és több szép nyereményösszeg is. A sorsjegy kapható sorsjegy-főelárusítóknál és dohánytőzsdékben.

tó-fürdőn személyenként 250 P. a kiszolgálás hálódij személyenként 3.60 P. Jelentkezni lehet szombaton délig a pénztáronnál 14—10 telefonon. Erre a kirándulásra a sátorlajuhelyiek is jönnek.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1943. május 29-től, szombat-kezdve a Máv. p. u-Nagyerdei vonalon 5 percnként közlekedő villamoskocsik közül 10 órától kezdve 20 ó 29 p-ig az „1” irányjelző számmal ellátott kocsik Vilmos császár köruton át „2” irányjelző számmal ellátott kocsik pedig csak a városi Uszodáid közlekednek.

A Debreceni Helyi Vasut Üzletigazgatósága.

Ma nyílik meg a városi strandfürdő

Értesitem a város közönséget, hogy a nagyerdei strandfürdő és csónakázó üzem f. hó 29-én megnyílik. A termalfürdő bejáratánál lévő pénztár megszűnik és a nyári fürdő bejáratánál lévő lesz üzemben. A fürdőjegyek s bérletek árai változatlanok

Polgármester.

VIGSZINHÁZ MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Elhagyatva

Aktuális hirdadékkal műsoron

HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Külvárosi órszoba

Aktuális hirdadékkal műsoron

Könyvkereskedők Könyvnapi zárórája

Értesitem a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 67801/1943. K. K. M. sz. rendeletével megengedte, hogy a „Magyar Könyvnapokon” folyó évi

június hó 2—4 és 5. napjain a könyvkereskedők üzletei és az utcai könyvárusító sátrak este hét óráig legyenek nyitva tarthatók. Polgármester.

METEOR MOZGÓ műsora Szabotázs

TITOK



Nők tiszta teintjüket gyakran csak annak köszönhetik, hogy figyelmet fordítanak emésztésükre. Legyen az emésztésének szabályozója: **DARMOU**

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz téli harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemléte, ahol a párt szociális tanácsadó kódjában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemléte nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántuli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik életévét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántuli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazaiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, lüzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papirtételeseket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveleje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirtételeseket ajánlja fel megvételre a Hajdú vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirmagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírt q-ként 4.30.- P-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédekkel, gépmunkásaikkal, idénymunkásaikkal, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédekkel, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölködjön az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltoztatás átírás végett a cseléd-könyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálataiba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálatteljesítésére előre meghatározott bértért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztes munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása atalány szerződés kötésével eszközölködjön.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajthatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, fizika szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypödygásként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámso-rompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypödygásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeget, illetve a behozatali útvonalakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, tödszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék negyszeres összegétől annál-nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.60 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.